

## 彰化縣福興鄉民代表會出國考察報告

|        |  |
|--------|--|
| 考察人員姓名 | 吳鎮江、陳益昌、施有信、許伯榮、黃厚綿、黃怡雯、洪衡均、柯鴻猷、施佳旺  |
| 考察地點   | 日本-大阪-京都-神戶  |
| 考察日期   | 自 112 年 9 月 11 日起至 112 年 9 月 15 日止計 5 天  |
| 報告日期   | 112 年 9 月 21 日   |
| 一、目的   | 本次出國考察依相關規定擇定前往日本大阪、京都、神戶對經濟建設、道路及各項基礎工程設施、環境美化綠化保護、民俗風情、古蹟文物保存等參觀。希望從參訪中取得對於文化資產設施管理維護、風景據點、市容景觀維護相關設施之優點，作為本鄉施政之參考。  |
| 二、行程   | 9/11 桃園-大阪關西機場- 京都市 9/12 京都市 9/13 京都市<br>9/14 京都市 - 神戶市-大阪市-9/15 大阪關西機場-桃園-彰化  |
| 三、心得   | <p>本次出國考察為日本大阪、京都、神戶，行程特地安排參訪日本文化景點包括美山町合掌村、元伊勢籠神社、清水寺、大板城公園、伊根舟屋、京都平等院均為大阪京都神戶附近著名觀光勝地是到當地旅遊所必去。但之所以引人入勝，就在於看見背後文化精髓承載京阪神近畿地方日人的生活、宗教、經濟、歷史文化有載雪抗風 60 度角的生活建築智慧、人們心靈寄託神道教佛教的寺院設施、代表海洋民族方便魚獵空間利用的宅第。</p> <p>藉由此次出國考察參觀許多古老的寺廟、神社和歷史建築物。這些地方對於保育文化遺產有很多成功的案例，並學習他們的保護和修復方式，並將其應用到福興鄉的文化遺產保護計劃中。</p> <p>在參訪中發現日本的城市交通系統非常發達和便捷，讓我們可以了解他們的公共交通管理和運營模式，並思考如何改善福興鄉的交通問題。例如，考慮引入更多的公共交通工具、改善道路設施或提供自行車道等。</p> <p>此外在參觀日本的城市時，發現他們對於環境保護非常重視。他們很注重資源回收、能源節約和綠色建築等方面的工作。我們可以借鑑這些做法，並將其應用到福興鄉的環境保護計劃中。例如，持續加強推廣垃圾分類回收制度、鼓勵使用可再生能源、支持綠色建築發展等。印象最深刻的還有日本大阪、京都、神戶當地對於文化、歷史自然等重視及古蹟之維護保存，及對生活文化環境品質提升，可做為我們推展精緻旅遊之目標，朝觀光多元化經營發展，此行觀摩，當地政府以他們既有的地理先決條件，及豐富人文風情保存，即不斷的開</p> |

|        |   |
|--------|---|
|        | <p>發改進，才使的觀光事業如此蓬勃。</p> <p>在福興我們的心靈寄託的宗教文化同安察十二庄請媽祖，見證日治戰備的彰化機場(番婆外埔)砲塔、女真後裔粘氏宗親聚(頂粘廈粘村)落、匯流看見沖積改道的管嶼厝溪、悠久的洪堀寮保正歷史記憶保存盤點發揚我們的文化，甚至進一步創生營造，需要所會一同繼續努力。</p>   |
| 四、建議   | <p>此次參觀日本大阪、京都、神戶。為發展觀光產業，帶動相關產業發展，我們看到日本政府對自然景觀予以妥善維護或加強維護。</p> <p>相對於台灣各縣市、鄉鎮地方政府對景點及古蹟，在作為觀光、休閒、旅遊觀光活動行程也很多，相關機關單位應該加強和旅遊業溝通與整合意見，妥善規劃觀光動線，並有效宣導、吸引觀光人潮，帶動觀光及週邊產業，大阪、京都、神戶地區的觀光旅遊及活動宣導品更成為造訪者注目的焦點，觀光元素是帶動地方永續的發展的重要資產，有要積極行銷，日本大阪、京都、神戶地區的施政觀光產業值得效法學習。</p> |
| 考察人員簽名 | <p>吳鎮江、陳義昌、施有信、許伯華<br/>黃厚昇、黃怡雯<br/>蔡衡均、柯鴻獻、施佑明</p>  |